
 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DES ARBITRES 

 
Procès-Verbal N° 6 de la Réunion du Lundi 13 Mars 2023 

 
Présents : Mme S. Rigaud et Mrs J. Banderier, T. Baudot, M. Christmann, JY. Faron, G. Lambert, J. 
Lorenzo, G. Martin, C. Michel, JP Monneret, X. Monot, S. Perrin, JL. Petot et D. Vincent. 
Excusés : Mrs P. Girod, P. Janez, S. Mazzola, T. Monnet et V. Théry.  
Invités : Mrs Clercelet Mickaël (CDA 21 - Présent), Arfaoui Hedi et Schwab Jérôme (absents excusés). 
 
Début de la séance à 19 h 05. 
 
Remerciement :  
Les Membres CDA tenaient à remercier les clubs de JURA STAD et JURA LAC FOOT pour leur accueil lors 
des réunions décentralisées. 
 
Prompt Rétablissement :  
Les Membres CDA souhaitent un prompt rétablissement à tous nos arbitres blessés et une pensée plus 
particulière à Michaud Laurent qui vient de subir une opération chirurgicale, ainsi qu’à Jacky Banderier 
qui va subir prochainement lui aussi une nouvelle opération chirurgicale. 
 
Approbation du PV de CDA du 30/01/2023 : 
Les Membres CDA approuvent à l’unanimité le PV de CDA du 30/01/2023. 
 
Audition Fédérico VERDONE : 
Ce dernier était convoqué suite à trois absences non justifiées sur des rencontres sur lesquelles il était 
désigné par le District du Jura en tant qu’officiel, ainsi que sa non-participation aux stages obligatoires 
organisés par la CDA depuis plus d’un an. 
Mr VERDONE Fédérico, régulièrement convoqué à cette audition, était présent. 
Après échanges avec les Membres de la CDA à la suite de ses absences à répétition lors des rencontres 
sur lesquelles il était désigné par le District du Jura en tant qu’officiel et ses absences aux différents 
stages obligatoires organisés par la CDA où il était régulièrement convoqué. 
Après avoir fourni des explications pour justifier de ces absences et avoir émis à la CDA le souhait de 
vouloir continuer l’arbitrage.  
Les Membres CDA décide de reprendre dans ses effectifs, Mr Fédérico VERDONE et de désigner ce 
dernier en tant qu’officiel, à réception de son mail nous confirmant son souhait de vouloir reprendre 
l’arbitrage. 
 
Courriers : 
Plusieurs courriers ont attiré l’attention des Membres CDA : 
- Courrier reçu de Mr Thomas DEPROST, le 27-02-2023, qui nous informe qu’il sera indisponible jusqu’à 
la fin de saison pour raisons professionnelles et scolaires. La CDA prend note de ce courrier et informera 
le club de Sud Revermont par courrier de son indisponibilité ; 
- Courrier reçu de Mme Justine WEBER et Monsieur Yalcin OZTURK, le 24-02-2023, nous informant 
qu’elle démissionne du club du FC St Lupicin et demande à intégrer directement l’effectif d’un autre 
club. La CDA transfère cette demande à la Commission compétente de Ligue pour traitement ; 



 

- Courrier de Mr Valentin CHAMPE, qui demande à être affecté au Groupe Arbitre Assistant de District. 
La CDA prend note de ce courrier et valide sa demande ; 
- Courrier de Mo Romain GUILLOT, le 12-02-2023, qui informe la CDA qu’il peut reprendre l’arbitrage 
s’il est désigné avec Monsieur Sébastien CHAVET où un arbitre n’habitant pas très loin de chez lui. La 
CDA ne peut donner suite favorable à sa demande et de ce fait ne le désignera toujours pas. 
 
Bilan des réunions décentralisées : 
Trois réunions décentralisées ont été organisées par la CDA du Jura : 
- le 07 Février 2023, à l’Abergement la Ronce, il y a eu 20 participants - Encadrants : Gwenaël MARTIN 
/ Xavier MONOT ; 
- le 10 Février 2023, à Orgelet, il y a eu 13 participants - Encadrants : Arthur VENNE / Didier VINCENT / 
Claude MICHEL ; 
- le 17 Février 2023, à Lons le Saunier, il y a eu 29 participants - Encadrants : Gwenaël MARTIN / Didier 
VINCENT / Jean Pierre MONNERET / Jean Yves FARON. 
Les réunions se sont bien passées et le taux de participation est plus que satisfaisant. 
Retour positif avec des échanges constructifs où les participants ont travaillé sur deux thèmes 
techniques (les mains et anéantissement d'une occasion de but manifeste) par l’intermédiaire de 
vidéos animées par Gwenaël et Arthur. Un QCM a été donné aux arbitres pour le classement de fin de 
saison qui a été fait en début de réunion. Ensuite, s'en est suivi un tour d'horizon sur multiples 
domaines avec l'intervention de notre Président de District, Michel SORNAY. En fin de réunion, les 
arbitres absents ou excusés la saison dernière ont reçu leur dotation (survêtement), ainsi que les 
récompenses aux récipiendaires (majors et 12 ans d'arbitrage) excusés ou absents lors de la dernière 
journée des Passionnés. 
Un « mâchon », avec participation du District du Jura, a clôturé ces réunions en toute convivialité.  
 
Bilan de la présence des arbitres à ces réunions : 
Groupe D1 : Tous présents - Excusés : GARNIER / ROUSSOT / MICHAUD ; 
Groupe D2 : Absents non excusés : BREGAND / DEGEORGE / FLEURY / PACHEU / PINTO - Excusés : 
BENALI / SCHMERBER ; 
Groupe D3 : Absents non excusés : BELGHORZI / BOUGHDIRI / CONVERSET / DOGAN / FOURNIER / 
LAMBLA / TRIBUT / VERDONE - Excusés : BLOCH / CHAFFIOT / REBOURG ; 
Groupe AA : Absents non excusés : GUILLOT - Excusés : JACQUES / JUSUFI ; 
Arbitre Hors Groupe : Tous Présents ; 
Groupe JAD : Absents non excusés : BLANC / DELEYE BERGERE / TROSSAT - Excusés : NOMMAY / 
ROSAIN / ROUSSOT / DEPROST. 
 
Bilan global des tests physiques et théoriques : 
Une session de rattrapage pour réaliser le test théorique et physique avait été organisé par la CDA le 
Samedi 11 Février 2023 au stade municipal de Poligny, les arbitres n’ayant pas réalisés leur test 
théorique où n’ayant pas validé leur test physique étaient convoqués à ce stage. 
On peut déplorer le manque d’implication des arbitres convoqués car très peu se sont déplacés pour 
réaliser le test théorique et physique. 
De ce fait, les Membres CDA ont décidé de ne reconvoquer que les arbitres du Groupe 1 et le futur 
candidat Ligue ayant échoué au test physique.  
Seront donc convoqués prochainement pour réaliser le test physique : Mrs BENARROUDJ / DAMRAOUI 
/ ROCHET. Le lieu et la date reste à confirmer, mais ce test se déroulera dans la région Doloise. 



 

 
Bilan des Arbitres absents non excusés ou dont l’absence n’a pas été retenue comme valable par la CDA 
lors des différents stages obligatoires organisés par la CDA du Jura : 
- FOURNIER Philippe, La Ferté ; 
- GUILLOT Romain, Indépendant ; 
- TRIBUT Kévin, FC Champagnole. 
 
La CDA en application du RI de la CDA § 18 / Litiges et Cas non prévus - Annexe 1, décide de sanctionner 
ces derniers comme suit : 
                   - Deux Matchs sans désignation ; 
                   - Non-Désignation à compter des demi-finales ; 
                   - Malus sur le classement de 10% sur la note finale ; 
                   - Amende au Club d’Appartenance de 70 Euros. 
 
Un courrier sera envoyé aux intéressés avec copie au club d’appartenance. 
 

La Commission rappelle que les sanctions administratives de la Commission Départementale des 
Arbitres (Art. 39 du Statut de l’Arbitre) sont susceptibles d’appel devant la Commission 

Départementale d’Appel qui juge en dernier ressort. 
 
Bilan soirée des observateurs ETRA / CRA / CDA : 
Cette soirée a eu lieu Mardi 28 Février 2023 à 19 h au siège du District du Jura. 
Pour les participants, la formation était trop descendante et non adaptée aux observateurs de District, 
mais la démarche a été appréciée par les participants. 
 
Formation Candidat Arbitre de District (suivi des examens pratiques) : 
Candidats Arbitres de District reçus à l’Examen Pratique : 

- LUCAS Mickaël, ANGILLON ; 
- RISPAL Noah, CHAMPAGNOLE ; 
- CHRETIEN Guillaume, CHAMPAGNOLE ; 
- WEBER Justine, ST LUPICIN ; 
- YALCIN Mustafa, ST LUPICIN ; 
- GAILA Redouane, ARCADE FOOT ; 
- GREUSARD Florian, ARLAY ; 
- DOUGANJI Nyril, JURA STAD ; 
- DORIGO Antoine, AROMAS ; 
- ARACHE Moustapha, CHOISEY ; 
- ZERZOUH Walid, DOLE/CRISSEY; 
- KLINGER Maxime, JURA SUD; 
- YALCIN Ufuk, ST LUPICIN : 
- SOUCHE Clément, ISS PLEURE ; 
- AZEVEDO DOS SANTOS Victor, Mont sous Vaudrey ; 
- CALPE Kévin, Ney. 

 
Candidats Arbitres de District à voir sur l’Examen Pratique : 

- SAPCI Yanis, ARCADE FOOT (blessé) ; 



 

- COTTENOT Axel, ANGILLON ; 
- IMBERT Loris, FC Champagnole ; 
- LECOULTRE Quentin, Fort du Plasne ; 
- BENARROUDJ Ethan, FC Gevry ; 
- PERRET DELORME Robin, Mont sous Vaudrey ; 
- THOMAS Mickaël, ISS Pleure. 

A noter que Mr VERGUIER Romain, du club d’Aromas, à souhaiter arrêter la formation de candidat 
Arbitre de District avant de passer son examen pratique. 
 
Le responsable des désignations des candidats arbitres nous interpelle sur le manque de disponibilité 
de certains des candidats  
La CDA décide d’alerter les clubs du manque de disponibilité de leur candidat et de la mise en infraction 
éventuelle vis-à-vis du Statut de l’Arbitrage, s’ils ne peuvent être vus en pratique. Merci aux clubs de 
faire le maximum afin que le candidat se rende disponible sur son match d’examen. Un courrier sera 
envoyé à ces clubs. 
 
Bilan FUTSAL : 
La championnat FUTSAL s’est bien déroulé. 
Point négatif : le responsable des désignations a eu énormément de difficulté pour réaliser les 
désignations avec beaucoup de changement de dernière minute ce qui a eu pour conséquence une 
augmentation de 1 500 € des frais d’arbitrage par rapport à l’année dernière. 
 
Bilan des désignations BMF: 
Gwenaël MARTIN dresse un bilan des désignations BMF.  
Tout le monde a été vu sur un match, hormis Monsieur KPOLOKPOLO dont nous n’avons pas de 
nouvelle. 
 
Festival U13 : 
Ce rassemblement aura lieu à Champagnole le Samedi 1er Avril 2023. 
Six arbitres seront désignés pour officier sur ce festival et seront encadrés par Sonia RIGAUD et Claude 
MICHEL. 
Le meilleur arbitre de chaque catégorie (Masculin et Féminin) sera sélectionné pour participer au 
Festival U13 au niveau régional qui se déroulera à Beaune au mois de Mai. 
 
Préparation des Candidats Ligue : 
Cinq réunions « en présentiel » sont prévues pour cette préparation, à l’heure actuelle 4 séances ont 
été réalisées, il en reste deux à faire aux dates suivantes : 
   - le 18-03-2023 à 9 h ; 
   - le 14-04-2023 à 19 h. 
Les potentiels candidats sont les suivants : 

- CARRE Romain (R3), Bresse Jura Foot ; 
- DAMRAOUI Hicham (R3), Jura Stad ; 
- GIROD Aurélien (VAE), ES Sirod ; 
- LEBEAUD Maxime (R3), Triangle d’Or Foot ; 
- SCHWAB Yann (R3), US Crotenay Combe d’Ain ; 
- TEIXEIRA Mila (R3), Jura Dolois Foot ; 



 

- CARRE JM (AA), Bresse Jura Foot. 
M. MONOT participera à ces formations mais n’est pas candidate cette saison. 

A noter : que Damien DISS et Etienne SMAGGHE ont émis le souhait de ne pas poursuivre la formation, 
la CDA accepte et valide les demandes de ces derniers.  
Il est rappelé aux candidats qui suivent cette formation que la CDA du Jura ne dispose que de deux 
places et une place VAE. 
Au niveau de la formation, toutes les lois du jeu ont été vues, il reste à approfondir la Loi 14. 
Le probatoire aura lieu le 14-04-2023. 
 
Journée du Foot Civisme : 
Cette manifestation aura lieu Mercredi 24 Mai 2023 de 9 h à 17 h au Stade Municipal de Lons le Saunier. 
Huit arbitres seront désignés par le District du Jura sur cette manifestation. 
Un stand sur l’arbitrage sera animé par des Membres de la CDA. 
 
Absences du mois : 
Absences relevées : le club a 10 jours suite à la parution du PV pour faire appel (uniquement par écrit). 
25 Février 2023 : 
BLANC Maxime (US Trois Mont) : JNF 1 - Pont de la Pyle 1 (CDEP U15A) - Arbitre - (1ère Absence - 35 
Euros + 2 matchs de suspension) ; 
BLOCH Michaël (CS Viry) : JLF 1 - Champagnole 2 (CDEP U15A) - Arbitre - (1ère Absence - 35 Euros + 2 
matchs de suspension). 

Absences confirmées suite au PV de la réunion de CDA du 30-01-2023 : 
11 Décembre 2022 : 
DELEYE BERGERE Tristan (Arcade Foot) : Lajoux Nozeroy 1 - Champagnole 1 (FUTSU15/0) - Arbitre - 
(1ère Absence - 35 Euros + 2 matchs de suspension) ; 
22 Janvier 2023 : 
GUY Pascal (AS Montbarrey) : JDF 1 - BJF 1 (FUTSU15/0) - Arbitre - (2ème Absence - 70 Euros + 2 
matchs de suspension). 
 
Informations diverses : 
Une réunion aura lieu prochaine à Lons le Saunier au siège du District du Jura pour les clubs en 
infraction avec le Statut de l’Arbitrage. 
Arthur VENNE a été proposé par la CDA pour suivre et participer au stage de Formateur Niveau 2 en 
Arbitrage, qui aura vraisemblablement lieu à Lyon du 16 au 18 Juin 2023. 
Le dernier questionnaire à la maison va prochainement être envoyé à nos arbitres de district. 
Une formation Arbitre Auxiliaire va avoir lieu à Ravilloles, le 24-03-2023, animée par Gwenaël 
MARTIN et Didier VINCENT. 
 
Tour de table et questions diverses :  
RAS. 

 
Prochaine CDA :  

CDA Plénière : Lundi 24 Avril 2023 à 19 h. 

Invités : Justine WEBER, Mustapha YALCIN. 



 

 
Séance levée à 21 h 30. 

 
Sylvain PERRIN,                                                                          Didier VINCENT 

                Secrétaire CDA                                                                            Président CDA 
 


